

欢喜庆新春 国能添年味



①1月18日,江西万安电厂开展“送春联进社区”活动,为职工及社区居民送上饱含年味的“文化礼包”。图为志愿者书写春联。
通讯员 袁朝阳 摄

②1月20日,宁夏电力灵武公司开展“迎新春、写春联、剪窗花、送温暖、过春节”系列活动,为职工送去新春祝福。
通讯员 张宗新 摄

④1月15日,云南阳宗海公司举办“凝心聚力,共创未来”2025年职工迎新春文艺晚会,讴歌时代主旋律,展现职工新风采。
通讯员 张明霞 摄

③1月18日,雁宝能源举办冰雪运动会,喜迎新春,弘扬冰雪运动文化,展示矿区职工风采。图为冰上龙舟比赛。
通讯员 万伟 摄

⑤1月22日,平沟煤矿举办“喜迎新春,筑梦启航”联欢会,增添了浓厚的喜庆氛围。图为“时来运转乒乓球赛”比赛。
通讯员 薛茜 摄

⑥1月21日,山东菏泽公司举办“墨香迎新春,春联送百福”活动,为广大干部职工送上一份精美的“文化年货”。
通讯员 朱晓静 摄

⑦1月16日,重庆电厂开展“迎新春,贺新春”趣味游园活动,为员工们的生活增添了无穷乐趣。
通讯员 王立新 摄



内蒙古上湾热电 慰问活动暖人心

本报讯(通讯员 袁晓霞)1月20日,内蒙古上湾热电开展春节慰问活动,为职工送上节日的问候与祝福,鼓励职工以更加饱满的热情投入到节日期间能源保供工作中。

在春节佳节到来之际,为将组织的温暖与关爱及时传递到基层、到一线,该厂工会提前精心策划,广泛调研,精心选购坚果、奶茶、水果、瓜子等慰问品,并积极协调供货商及时送货,确保在节日前为职工送上最贴心的关怀。此次慰问以部门为单位,该厂领导深入各部门对职工一年来的辛勤工作表达真挚的感谢和敬意,感谢他们在保障机组安全稳定运行工作中作出的努力和奉献,同时,叮嘱大家春节期间强化保供措施的落实,确保节日期间机组安全稳定运行。

一直以来,该厂深入推进“我为群众办实事”实践活动,坚持把解民忧、纾民困、暖民心实事办到职工心坎上,通过开展节日慰问、检修慰问、职工生日送祝福等暖心活动,进一步提升职工获得感和幸福感,为推进企业高质量发展激发动力,凝聚合力。

辽宁环保仙女河水厂 面对面交流促发展

本报讯(通讯员 田雨)1月20日,辽宁环保仙女河水厂工会组织职工开展“我与工会主席面对面”活动,在座谈中畅通交流渠道,打破沟通壁垒,促进职工队伍团结稳定与企业和谐发展。

活动期间,该厂工会采取“走一线”“邀来访”双向互通形式开展调研座谈,参与对象涉及生产、设备、综合管理、财务部4个部门、8个班组,年龄跨度覆盖“老、中、青”职工,包括普通职工、党员代表、技术技能人才等各类人员,活动前充分酝酿、积极预热,过程中坦诚对话、直击要点、有的放矢,耐心倾听职工所思所想、所急所难、所求所盼,逐条梳理、分类解答,并将重点事项进行详细记录,串联起“问题收集—梳理—落实”全流程责任链,确保事事有回音、件件有落实,把握职工的思想脉搏和工作实情,进一步筑牢职工与企业协同共进根基。

一直以来,该厂扎实推进“我为群众办实事”实践活动,先后解决职工衣、食、住、行诉求问题十余项,随着卫生间洗手池的暖暖水流、食堂每一餐精心准备的可口菜肴、停车场重新规划的充足车位等一件件好事落地见效,职工幸福指数持续升温,全体干部职工凝聚奋进合力,为企业高质量发展稳健前行注入“强心剂”。



不负冬日好“食”光

■ 本报通讯员 袁婧雯

“来,喝碗热热的排骨汤暖暖身子。”1月13日,时值数九寒天,国华投资湖南分公司康宁风电场食堂内暖意盎然,食堂工作人员盛起一碗碗冒着热气的汤递到一线员工们的手里,又不忘叮嘱大家前几天员工们“点菜”的年糕已经出锅,记得品尝。

饭点已至,食堂内部人头攒动,小炒黄牛肉香辣开胃、清炒时蔬色泽诱人、馅饼包子油润饱满、排骨汤洁白如牛奶……虽是简单的四菜一汤,员工们在选餐处排队一路走、一路选,品味美食、大饱口福。“小炒黄牛肉味道和家里一样,吃完身子暖和起来了,下午巡检的动力更足!”该公司运行专责谷灵龙边品尝边“点评”,赞不绝口。

“让员工们吃得开心,更要吃得放心、健康。”国华投资湖南分公司工会主席陈栋说。自2023年食堂设立起,该公司工会深入实施“健康国能”工程,严格筛选食品供应商,派专人对新采购食材进行验收,做好食品低温储存、留样、制作等工作环节,如今食堂内部宽敞明亮、各功能区整洁有序,各项食品卫生设备、证件一应俱全。

民以食为天,吃好一日三餐才能“百业旺”。该公司工会充分落实“我为群众办实事”,以独具特色的湖南美食、多姿多彩的节日民俗“入肴”,不断提升全体职工的“获得感”“幸福感”,进一步凝聚起干事创业的磅礴精神动力。

“湖南双牌山,这山望那山,下山走半天。”当地人用这样的俗语形容自然环境的恶劣。一年前,国华投资湖南分公司双牌项目部驻扎在此,最平常的吃饭成了难事。“没有食堂,吃饭就需要坐车去镇上,一来一回耽误不少时间。”“有时候赶上工作忙,打包送到项目部都冷了,只能将就着吃下去,长时间下来身体可吃不消。”一座食堂,正是人心所向。

“大家吃得不好,干工作就没有动力,那怎么办?”该公司工会牵头,综合管理部副经理甄锋带领员工们多次走实地、找资金,定好食堂场址、运来瓜果蔬菜,上山下山跑了一趟又一趟。眼看食堂即将建成,又开展全面检查,小到桌椅板凳,大到通风系统、用电系统都要逐一排查,确保安全。不到半年,员工们吃上了“热乎饭”“健康饭”,喜上眉梢。

“您对食堂菜品的菜式、口味有什么建议?”该公司综合管理部工作人员不定期与大家深入交流,开展食堂满意度调研,同时收集意见建议,建立问题清单和优化提升台账,逐条逐项落实,力争达成公司员工每一个“心愿”。

1月13日下午,根据员工们的要求“意愿举办”的“暖冬茶话会”在国华投资湖南分公司双牌项目部食堂举行。烤红薯、冰糖葫芦、珍珠奶茶……一件件员工投票选出的“心选好物”,搭建起寒冬里的“暖冬一角”。“今天的总体施工进度加快才是。”“马上过年了,打算放假去哪儿?”大家聚在一起品茶点、谈工作、聊新年,短暂“充电”后,奔上工作岗位,干劲十足。

“立足潇湘、立足员工、立足健康,就是我们工会的初心与使命。下一步,我们还要不断提升细节和品质,做员工幸福的‘守护人!’”该公司工会主席陈栋说。

民情看板

幸福“充”实事儿

■ 郝艳霞

岁序更新,春回大地。2025年,焦化蒙西公司持续深入贯彻“以职工为中心”的发展理念,从职工最迫切的需求出发,着眼职工日常生活中的难点痛点,以实际行动践行“我为职工办实事”,全力打造职工的幸福家园。公司工会充分发挥作用,紧密围绕增强职工幸福感这一核心目标,坚持“贴近职工、服务职工”的原则,不断丰富职工业余生活,增强凝聚力,推动公司稳健前行。

@领导

尊敬的领导:
您好!作为蒙西公司的一名职工,我深感荣幸。随着环保意识的提升,越来越多的同事选择电动汽车作为通勤工具。蒙西工业园区与海勃湾之间的距离约有25公里,电动轿车在往返途中有时会因电量不足而陷入困境,这不仅影响职工的日常工作,也给职工生活带来诸多不便。同时,我们也希望在业余时间能够充实自我,提升自己的综合素质,参与一些高雅的活动,以丰富业余文化生活。希望公司关注我们的需求,增设电动汽车充电桩,以解决电动轿车充电难的问题。此外,也希望公司能够开展一些如书法、绘画等文化课程,丰富职工的业余文化生活,让我们在忙碌的工作之余,也能享受到高雅艺术的熏陶。

@员工

尊敬的职工们:
你们的来信已认真阅读,得到公司管理层的高度重视。经过深入研究和周密规划,现就大家关心的问题作出如下回复:
首先,公司决定在停车场区域统一安装集中充电桩,以充分满足大家的充电需求。此举将极大地方便职工开车充电,确保大家能够安心通勤,无须再为电量不足而烦恼。
其次,公司将持续开展书法活动,并定期开设书画培训,邀请专业老师为职工爱好者授课,帮助指导大家在书法和绘画领域不断取得新进步,让大家的业余生活更加多彩。
公司始终致力于提升职工的幸福感和归属感,希望通过这些实实在在的举措,让每一位职工都能享受到更加充实、愉悦的生活。

办实事成果展

自公司决定在停车场区域安装集中充电桩以来,这一惠及广大职工的举措得以迅速落地实施。如今,走进公司的停车场,一眼就能看到一排排崭新、有序的充电桩整齐排列,它们如同忠诚的卫士,随时为职工的电动轿车提供便捷、安全的充电服务。
这些充电桩,彻底解决了以往职工们为电动轿车充电而四处奔波的困扰。无论是繁忙的工作日,还是悠闲的周末时光,职工们都可以随时随地、轻松自如地为爱车充上满满的电量,再也不用担心因电量不足而耽误通勤时间,影响工作和生活节奏。这一举措让职工们深切感受到了公司的温暖和力量,也进一步提升了大家对公司的满意度和归属感。职工们纷纷表示,将更加珍惜这份来之不易的福利,以更加饱满的热情和干劲投入到工作中去,为公司发展贡献自己的力量。
与此同时,书画培训班的开设也取得了显著成效。公司定期邀请专业老师为职工授课,从基础笔法到创作技巧,老师们都耐心细致地讲解和指导。职工们在课堂上认真听讲、积极练习,课堂氛围十分活跃。其中,李光臣、赵倩、李冬青等职工脱颖而出,成为班里的“尖子”学员。他们的作品不仅在公司内部展览中备受瞩目,还在迎

新春文艺晚会等活动中大放异彩,也在各大相关比赛中获奖,为公司赢得荣誉。
公司不断完善管理机制,加强师资力量建设,丰富课程内容设置。同时,积极搭建展示平台,鼓励职工们展示自己的作品和才华。这些举措进一步激发了职工们的学习热情和创作动力,使书画培训班成为公司文化建设的一道亮丽风景线。
此外,公司还注重将书画等文化活动与职工日常生活相结合。在每年的迎新春活动中,职工们都会挥毫泼墨、书写对联,既传递了美好的祝福和愿景,也展示了职工们的才艺和风采。
蒙西公司深知职工的幸福感和归属感是企业发展的关键支撑。公司始终坚持“以职工为中心”的发展理念,关注职工的需求和期望,努力为职工创造更好的工作和生活环境,不断探索和实践更多贴近职工、服务职工的举措,为职工带来更多实实在在的福利和关怀。未来,公司还将持续开展更多形式多样的文化活动,如音乐、舞蹈、摄影等,以满足职工多样化的精神文化需求。同时,公司也将持续关注职工在工作和生活中遇到的问题,及时采取措施予以解决,让每一位职工都能在这里找到属于自己的幸福感和归属感。
(作者单位:焦化蒙西公司)